

金像獎提名揭曉《白日之下》16項領跑

香港文匯報訊（記者 阿祖）《第四十二屆香港電影金像獎》將於4月14日假香港文化中心舉行。6日記者會上，大會邀得廖子妤、劉俊謙、周漢寧及吳冰任特別嘉賓揭曉19項獎項的提名名單。林保怡及黃子華今屆成功入圍角逐最佳男主角，二人首度一嘗準影帝滋味，與向來是影帝大熱人選的梁朝偉大決鬥！



◆梁朝偉憑《金手指》再度獲提名最佳男主角。



◆衛詩雅入圍最佳女主角大感驚喜。

余香凝獲知《白日之下》共獲16項提名，她也入圍最佳女主角，提到當日拍完該片她已很有信心，希望可以一班人在金像獎行紅地毯，現在也夢想成真。她又提到戲中的小師妹許月湘近日亦成為她的同門師妹：「我好喜歡這位妹妹，她有新人提名我真的好開心。我自己就不會諉獎項，但希望團隊其他人有多些獎項、肯定，大家都好努力拍這部好有心的戲。」余香凝也謝「古老闊」古天樂及其他投資者願意開拍《白日之下》。

王丹妮憑《毒舌大狀》入圍最佳女主角，她說：「剛剛收到消息，在今屆金像獎獲得最佳女主角的提名，我自己沒估到，覺得好驚喜。今年有好多好出色的電影和角色，自己好榮幸可以同咁多位出色的人一齊獲得提名，我好感恩。」她稱一定要多謝電影公司及導演給她機會演這樣有挑戰性的角色，也多謝拍攝團隊一起共事，也多謝每一位入戲院支持的觀眾。她說：「我正身處多明尼加共和國，雖然好遠，但都感受到大家滿滿的愛和支持，《毒舌大狀》是我第二部電影，大家見證住我的成長。所以好多謝大家，我會繼續努力。」

憑《不日成婚2》入圍最佳女主角，衛詩雅興奮透露心聲：「實在沒想過，真的很驚喜，感激所有喜歡《不日成婚2》而投票給我的業界評審。感謝這部戲台前幕後每一個工作人員、演員對手們、宣傳發行團隊，尤其是導演陳茂賢！是因為有他們，電影才會成功接觸到觀眾，讓大家看到我的努力。最重要多謝公司對我15年來的栽培，我一定會繼續努力！」



◆余香凝憑《白日之下》獲影后提名，大衛則競逐最佳男配角。

林保怡首角逐影帝 挑戰梁朝偉



◆《第四十二屆香港電影金像獎》提名名單6日揭曉。

項提名，另外《命案》及《毒舌大狀》同獲10項提名，以上5部電影均入圍最佳電影，實力不容忽視。至於影帝之爭，形勢比較激烈，有曾獲5次金像獎影帝常客的梁朝偉，以浮誇反派演繹《金手指》；黃子華則在《毒舌大狀》創造破億票房紀錄，深得觀眾歡心；多年沒參與電影演出的林保怡在《白日之下》演一個令人髮指的殘疾院舍院長都入形入格；內地演員大鵬在《第八個嫌疑人》飾演逃犯演技精湛，盧鎮業於《少年日記》中飾演中學教師亦有很大發揮。金像影后提名方面，最為注目的應是余香凝，她憑《白日之下》奪得香港電影評論學會最佳女演員，演技備受肯定；而王丹妮繼《梅艷芳》後憑《毒舌大狀》再獲提名最佳女主角，應有一定的呼聲；另衛詩雅憑《不日成婚2》、謝安琪憑《4拍4家族》及鍾雪瑩憑《填詞L》首度提名金像獎最佳女主角。

鄭啟泰離世 旁白未有人選



香港電影金像獎協會主席爾冬陞在記者會上致辭時表示：「隨着香港社會去年復常，全港戲院恢復全面營業後，更多影

片得以上映，2023年度符合資格參選的港產片共有50部，對比2022年僅得33部參選電影，增幅高達五成，參選電影中有20位新晉導演，也有不少新生代演員擔綱演出。」他說：「現在年代要更新了，在拍戲情況更困難、製作預算又緊絀下，大家的態度回復當年拍港產片般熱血會身兼多職，比我們以前更加理性。」他又提到十大最高票房的港產片均有逾千萬元收入，排行首位的電影更創出香港電影史上首部突破一億港元票房紀錄，成績令人鼓舞，希望未來香港電影可以回復正常發展。爾冬陞又公布應屆金像獎第一輪評選的投票經會計師核算票數後，投票率為63.23%，在疫情後創新高，他呼籲第二輪投票人繼續鼎力支持。

身為應屆金像獎創作總監的簡君晉對於鄭啟泰日前離世感可惜，每位在金像獎幫手的同事都不捨得他，因鄭啟泰一直為金像獎頒獎禮做旁白已有十年，今年本由對方繼續做，卻突然傳出其死訊，大會至今仍未找到合適人選補上。另由他執導的《白日之下》獲得16項提名成為最多提名的電影，簡君晉表示實在喜出望外，也沒想到可以得什麼獎，能有16項提名已當贏了！

林保怡興奮稱要割雞還神

梁朝偉憑《金手指》再度提名最佳男主角，他收到喜訊後回應稱：「好開心可以入圍今年香港電影金像獎的最佳男主角，多謝所有投我票的人，亦都祝賀所有入圍的同業！」

林保怡憑《白日之下》入圍角逐最佳男主角，他笑言獲知消息時現正身在街市辦年貨：「我現於商場和街市買緊餸和新年日用品，收到公司突然Call我話獲提名，好開心好興奮，真的第一次有這個成績，好似上次話齊獲提名就好似得了獎，唔得，現在去街市買隻雞，割雞還神先得，多謝大家。」

大鵬獲知憑《第八個嫌疑人》提名最佳男主角的消息後表示：「讓我感到非常不真實，它為忙碌的一年畫上的不是句號，而是一個巨大的驚嘆號。對一個香港影迷來說，每年金像獎的頒獎典禮是我電影記憶裏特別重要的畫面，而今天我自己竟然也有幸走進這個畫面，我非常激動。香港電影深深影響了我，塑造了我，感謝金像獎讓我夢想成真！感謝李子俊導演和《第八個嫌疑人》劇組同仁的信任，並恭喜李子俊導演入圍金像獎最佳新進導演。」



◆廖子妤自己亦入圍最佳女配角。

與男友盧鎮業齊逐獎 廖子妤激動公布名單

廖子妤激動公布名單

大家的功勞，齊心協力，共同進退，一個都不能少。我們會繼續努力，願能成為像你們這樣優秀的電影人。」

台灣演員吳慷仁在甫公布的第30屆香港電影評論學會大獎中，以《但願人長久》榮獲「最佳男演員」大獎，今次再憑《但願人長久》角逐「最佳男配角」，吳慷仁興奮表示：「真的超級開心，能夠拍攝香港電影而被提名，是這輩子都不敢想像的事，非常謝謝香港金像獎大會，期待到時候能與香港電影人在典禮上好好聊天學習，我很珍惜。」

參演《但願人長久》的謝詠欣亦獲提名最佳新演員，咏欣激動表示：「好感恩大家給予的肯定，真的非常開心，多謝《但願人長久》所有人員的傾力付出，成就這套電影。我仍然有好多東西要學習，一定會更加努力，請大家繼續支持《但願人長久》！」



◆廖子妤公布最佳男主角提名名單。

林凱恩無辜捲入拖糧風波 不清楚「男友」財務問題

◆林凱恩有聯絡 Vincent，並獲對方道歉。



香港文匯報訊（記者 梁靜儀）無綫東境劇《愛·回家之開心速遞》一班演員劉丹（丹爺）、滕麗名、呂慧儀、林淑敏、周嘉洛、單立文及林凱恩等，6日為劇集造勢，眾人又玩寫賀年詞遊戲，又有轉風車祈求平安。活動後又向現場市民大派利是封。

林凱恩早前捲入「男友」Vincent 餐廳拖糧風波，有指其「男友」涉及拖糧近50萬元，林凱恩被問傳聞時，否認對方是男友，指對方只是朋友，明白大家擔心，但對她來說只是小風波，不過都感到不好意思。問到事後有否聯絡 Vincent？她說：「都有，但話唔好意思影響到我，話請食飯，不過我話下次先。（是否驚了？）唔係，佢哋都有問題我會唔會因為咁樣唔再交朋友，我覺得識朋友係用心，能夠幫到佢我都會開心。」至於對方的財務問題是否已解決，林凱恩就表示不太清楚。

呂慧儀表示以往過年只放年初一至年初三，但今年卻有七日假期，年初五才開工，原本計劃與兒子去旅行，不過因有家人由外地返港，計劃只好取消，新年只好留守香港消費，改為去主題樂園，不過兒子亦沒有失望。問到會否帶緋聞男友張景淳見親友？呂慧儀自爆已見家長：「我阿爸同熊家阿爸都遇過相。」

丹爺表示今年會留港鎮守家中，等候親友來拜年。他又指兒子劉愷威會帶孫女「小糯米」同一班朋友去旅行。丹爺又大爆快將10歲的孫女已開始對衣着有要求：「每朝返學都要揀衫、襯鞋，我話返學都係着校服使也揀呢？不過如果要出街就有排揀，又揀衫又揀鞋，只係頭箍都有十幾個。」他表示不敢隨便買飾物給孫女，怕不合心意。



◆呂慧儀自爆已帶張景淳見家長。